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 سألة: م

كم/ساعة، على    100المسموح به للطريق مع سرعة تصميم  ما هو الحد الأدنى لنصف قطر الانحناء  

قارن هذا مع الحد الأدنى لنصف قطر    ؟ 0.12افتراض أن الحد الأقصى المسموح به لمعدل التعلية هو  

، ثم ما هو الحد الأقصى الفعلي لمعدل التعلية المسموح به بموجب  AASHTOبه من قبل    المنحنى الموصى 

الحد الأقصى المسموح    هي  fكم/ساعة، إذا كانت قيمة    100لسرعة تصميم    بها  الموصى AASHTOمعايير  

 لهذه السرعة ؟ حول الإجابة وصولاً إلى أقرب نسبة مئوية كاملة.   AASHTOبه من قبل  

 ---------------------------------------- 

 

 

 

 سألة:  م

متراً، مما يقيد السرعة القصوى على هذا الجزء من الطريق    85يبلغ نصف قطر المنحنى الأفقي الحالي  

قط من سرعة تصميم هذا الطريق. يريد مسؤولو الطرق تحسين الطريق، وبفرض أن معامل  ٪ ف60بنسبة  
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، احسب السرعة الحالية وسرعة التصميم وابحث  0.08ومعدل التعلية هو    0.15الاحتكاك الجانبي هو  

 . 𝒇𝒎𝒂𝒙   0.14 =بفرض أن  عن نصف قطر الانحناء الجديد 

 --------------------------------------------------- 

 

 سألة: م

منحنى    ساعة، لديه كم/  100م( لكل حارة، مع سرعة تصميمية    3.6طريق سريع ذو مسارين بعرض )

حدد معدل الرفع العرضاني، وطول  ،    °𝟐𝟕بزاوية قدرها   م يربط الاستقامتين  400أفقي نصف قطره  

يقتصر على    الكلوتوئيد  المقطوع  الطريق  المحور وبين حافة  بين خط  الدرجة  الفرق في  أن  إذا علمت 

، ويجب تقريب طول  00+150هي  PIمعطاة قياساً للمحطة   ،STو   CSو   SCو   TS، ومحطات  1:200

 . 0.12مترًا. عامل الاحتكاك  20إلى أعلى مسافة   الكلوتوئيد 

 ------------------------------- 
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 : مسألة

الدائري   المنحني  أن نصف قطر  التصميمية    100بفرض  الاحتكاك    كم/سا  50متر والسرعة  ومعامل 

 ، أوجد ما يلي: 0.15

 معدل الرفع العرضاني للمنحني في حالة الاستفادة من الاحتكاك الجانبي.  -1

 معامل الاحتكاك في حالة عدم تنفيذ الرفع العرضاني أو التعلية.  -2

ني المعادل أي عندما يكون الضغط على العجل الخارجي يساوي الضغط على  ما هو الرفع العرضا  -3

 العجل الداخلي. 

 -------------------------------------------------------- 
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ومن الناحية العملية لا يستخدم الرفع العرضاني عند سرعات أقل من السرعة التصميمية، حيث تتعرض  

لتولد قوة طاردة مركزية صغيرة مقارنة بمركبة وزن   نتيجة  إلى الأسفل  إلى الانزلاق  العربة،  العربة 

وعندما تتوقف العربة على انحدار الرفع العرضاني عند المنعطفات تنعدم القوة الطاردة المركزية، ولذلك  

يجب أن يتساوى الرفع العرضاني بمعامل الاحتكاك حتى لا تنزلق العربة إلى الأسفل، وفي بعض الأحيان  

يجب أن تقاوم قوة الاحتكاك القوة    هناك صعوبة عملية للرفع العرضاني كما في حال التقاطعات وعندها

 الطاردة المركزية وأن تحدد السرعات على هذه المنعطفات على هذا الأساس، أي:   

 

 : مسألة

كم/    80متر، فإذا كانت السرعة التصميمية    480طريق من حارتين يقع عليه منحني أفقي بنصف قطر  

وما هو ارتفاع الحافة الخارجية للرصف بالنسبة لمحور    ، أوجد قيمة التعلية الإضافية للمرور المختلط،سا

 الطريق في حال دوران الرصف حول المحور الطولي للطريق. 

 ------------------------------------------ 
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 : مسألة

،  كم/ سا  100متر، وبسرعة تصميمية    500قيمة الرفع العرضاني لمنعطف أفقي بنصف قطر  احسب  

 علماً أن المرور مختلط. 
 ---------------------------------------- 

 

 : مسألة

متر، أوجد    200ويقع عليه منعطف أفقي بنصف قطر    كم/ سا  80إذا علمت أن السرعة التصميمة لطريق  

ة، وفي حال التقيد بالقيمة الأعظمية القصوى  مقدار الرفع العرضاني لإمكانية السير بالسرعة التصميمي

 احسب أقصى سرعة للمسير على هذا المنعطف.  ،0.067

 --------------------------------------------------------------- 

 

 

 : مسألة

متر،   220كم/ سا، نصف قطر المنحني  60أوجد طول منحني الانتقال إذا علمت ان السرعة التصميمية 

المركزية   الطاردة  للعجلة  به  المسموح  التغير  ثا  0.6معدل  م2م/  الاتجاه  ، معدل  في  التعلية  منحدر  يل 

 . متر 7.2، اتساع الرصف بما فيه التعريض 0.6الطولي 

 -------------------------------------------- 
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 : لةمسأ

كم/ سا، وكان نصف قطر انحناء المنعطف الأفقي    100إذا كانت سرعة السيارة على طريق أفقي ومستقيم  

الكائنة بين محور الطريق والنقطة التي يجب رفع الحاجز أو العائق عندها   mمتر، احسب المسافة   300

متر    7ا كان عرض الطريق  بالمتر، ثم احسب مقدار التعريض اللازم إعطاؤه للطريق في المنعطف إذ 

 متر.  2( من كل طرف )الكتفوعرض الجانب 

 ----------------------------------------------------------- 
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 : مسألة

  ، وطول الكلوتوئيد D=70 cm(  تعطى نصف زيادة العرض الكلية في المنعطف الدائري )نهاية الكلوتوئيد 

m 45.27 =الكلي 
k

L ، 18=ماهي قيمة نصف زيادة هذا العرض من أجل النقطة الواقعة على بعدm
1

L 

 ------------------------------------------------------------------- 
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